Peter den store

Når det handler om Pool, er der kun én spiller som kan gøre sig gældende internationalt, nemlig Peter F. Nielsen, der indtil videre har vundet 14 danske mesterskaber og på en god dag kan spille bukserne af selv de bedste i verden.

Peter den store

Som han står dér i baren, i færd med vasker glas af, ligner han alt andet end en stjerne. Men ikke destro mindre, er 22-årige Peter F. Nielsen et af de største talenter dansk billard nogensinde har produceret. 

Og fortsætter hans fantastiske udvikling udi den særprægede sports tekniske og nervepirrende verden, vil den sympatiske unge mand inden længe for altid kunne lægge opvaskerbørsten på hylden til fordel for en gylden karriere eventuelt i USA, hvor der er rigtig store penge at tjene ved det grønne klæde med de farvestrålende baller.

”Peter den store” startede med at spille keglebillard i Søborg Billardklub for ca. 10 år siden, hvor hverken pool eller snooker var kommet så langt nordpå, som til lille Danmark.

Meget hurtigt viste det sig, at han var et stortalent ud over det sædvanlige. Og selv om han aldrig rigtig blev bidt af den traditionelle billardform, nåede han dog at vinde DM for juniorer – og blev også nummer fire ved senior DM det sidste år i Søborg – og det selv om han ikke koncentrerede sig om rødt, kegler og finurligt bandespil. 

- Jeg startede med at spille pool på et ganske almindeligt billardbord, og stillede sammen med nogle kammerater op til det første DM i 1987 i disciplinen 14/1 (straight pool) – og vandt, fortæller Peter F. Nielsen, mens han skænker en kop rygende varm te i baren. 

I baggrunden vises ugens bedste mål i sydamerikansk fodbold på Eurosport på et lille tv oppe i hjørnet, og to ivrige pool-entusiaster står på spring for at leje et bord for et par timer.

Peter arbejder to dage om ugen i Pool Pub på Rentemestervej 67, hvor han spiller i klubben ”Stjernen”, som er opkaldt efter ham selv – men ikke af ham selv, naturligvis. For selv om han er klart den bedste herhjemme, og blandt de 20 bedste i Europa, er Peter F. en fyr med begge ben på jorden og tager den succes med en forbløffende ro.

Mister DM

Næsten lige så flot, det er at vinde en DM titel i pool, er det at slå Peter F. Nielsen i en kamp.

Mange har gennem årene naturligvis også forsøgt, men kun et par stykker har gennem tiden haft heldet med sig. Manden er simpelthen for god – både teknisk og psykologisk. Bagud – med flere sæt og rigtig mange point – har han været masser af gange, men så er det også først, at han for alvor koncentrerer sig om opgaven. Og så er der intet at gøre for de stakkels modstandere, det mange gange dårlig kommer til bordet for at støde igen. 

Peter har vundet 14 DM i pool og de to første DM der blev afholdt i snooker, samt et utal af turneringer, herunder Tuborg Cup og Carlsberg Cup. Jah, faktisk vinder han alt, hvad der er værd at vinde på hjemmebane – og har samtidig været stærkt medvirkende til, at ”Stjernen” i dag er den førende klub i Danmark.

- Det eneste DM jeg har tabt, var DM 8-ball sidste år – og det var jeg faktisk glad for. For man kommer under et meget stort pres, når folk hele tiden forventer man vinder.

Men naturligvis tabte jeg ikke med vilje, griner Peter F. og skruer lidt ned for lyden af de begejstrede tilskuere, som jubler over et flot frisparksmål. 

- Med hensyn til træning, svinger det meget. Men jeg er langt fra træningsnarkoman – men jeg spiller også kampe næsten hver eneste weekend året rundt. Så det er ikke fordi jeg er doven, griner Peter nu højlydt og slår ud med armene.

- Nej’, helt seriøst. Jeg træner faktisk kun når jeg har lyst, så det i længden ikke går hen og bliver en sur pligt. Jeg skulle jo gerne holde nogle år endnu’.

USA?
Internationalt klarer Peter sig også pænt. Og på en rigtig god dag, er han i stand til at slå hvem som helst. Det beviste han blandt andet tidligere ved tidligere på året at slå den professionelle verdensmester, Earl Strickland 2 – 1 i sæt. 

Et fantastisk resultat, der helt sikkert har været medvirkende til at overbevise Team Danmark om, at Peter var en fremtidens mand og værd at støtte. Så det gør de så nu.

- Mit næste store mål er EM i England i marts næste år, og så skal jeg også en måned til USA for at få mere erfaring, siger Peter F. Nielsen til sidst. Jeg kan ikke udelukkende leve af at spille i dag, men måske kan det lade sig gøre om nogle år. Men så skal jeg også til USA, hvor de store penge er, slutter den sympatiske billard-ekvilibrist og fortsætter med endnu’ et sæt glas, som skal vaskes inden aftenens store rykind.
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